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A T A 

Ata da 34ª (trigésima quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Barcarena, segundo período legislativo do anuênio de dois mil e dezenove, de 

acordo com Art. 50 II do Regimento Interno. Às 09h50min (nove horas e 

cinquenta minutos) do dia 26 (vinte e seis) de novembro de 2019 (dois mil e 

dezenove), no Plenário Vereador Antônio Clarindo Magno Júnior, do Palácio 

Legislativo Vereador João de Jesus Pantoja, compareceram os nobres 

Vereadores: FRANCISCO ALVES BRAGA FILHO - 1º Vice-Presidente - PRB; 

JOÃO MACIEL BATISTA – 2º Vice Presidente - PSC; JOSÉ ILSON DE MELO 

TELES - 1º Secretário - PL; MARIA ROZILDA DA SILVA RIBEIRO - 2ª Secretária 

- PTC; LUCIA CONCEIÇÃO ANJOS DO NASCIMENTO – PSC; LAURIVAL 

MAGNO CUNHA JÚNIOR – PSDB; FRANCISCO FURTADO E SILVA JÚNIOR - 

PRB; FRANKLIN TAVERNARD SALES COSTA - PL; JOSÉ MARIA RODRIGUES 

JÚNIOR – PL – LAURO CUSTÓDIO CAMPOS DA CUNHA JÚNIOR – PRT – 

THIAGO LIMA RODRIGUES – PSC. Face à ausência justificada do senhor 

Presidente efetivo, Vereador Bruno Renato dos Santos Martins, os trabalhos 

desta Sessão foram presididos pelo Vereador Francisco Alves Braga Filho. O 

Vereador Presidente em exercício na presente Sessão, Francisco Alves Braga 

Filho, cumprimentou a todos os presentes, assim como aos que assistem a esta 

Sessão pelas redes sociais. Fez-se a abertura do PEQUENO EXPEDIENTE, 

solicitando a Vereadora Maria Rozilda que fizesse a chamada dos Vereadores.  

Foi justificada a ausência dos Vereadores: Bruno Renato dos Santos Martins. A 

seguir, solicitou ao Vereador José Ilson de Melo Teles primeiro Secretário que 

fizesse a leitura do Texto Bíblico: Salmos - 121 vers. 01 a 08. Após, fez a 

abertura desta trigésima quarta Sessão Ordinária, solicitando à Vereadora Maria 

Rozilda, que fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS e 

EXPEDIDAS. Recebidas: 1) Oficio nº 0090/2019, encaminhando para apreciação 

desse Poder Legislativo, o Projeto de Lei Municipal nº 023/2019, de autoria do 

Poder Executivo Municipal, que institui a Política de Educação Ambiental no 

Município de Barcarena, e dá outras providencias;   2) Oficio nº 0225/2019 da 

UVB – União dos Vereadores do Brasil - informando que o Presidente Bruno 

Renato dos Santos Martins foi selecionado para receber a honraria – Medalha 

Top Legislativo – convidando para a solenidade de entrega que ocorrerá no 

próximo dia 06 de dezembro em Porto Alegre – RS. Não houve correspondência 

expedidas. Colocada em votação a Ata da 33ª (trigésima terceira) Sessão, cuja 

leitura foi dispensada, pois a mesma fora encaminhada, antecipadamente, aos 

gabinetes de todos os Vereadores. Colocada em votação foi aprovada por todos 

os Vereadores presentes. Encerrado o Pequeno Expediente , fez-se a abertura 
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do Grande Expediente, nos termos do art. 70 do Regimento Interno desta Casa, 

facultando espaço às lideranças partidárias oficializadas. Não houve. Facultada 

a palavra aos Senhores Vereadores que quisessem dela fazer uso na tribuna. 

Vereador Franklin Tavernard Sales Costa: Saudou a todos, especialmente ao 

Presidente em exercício nesta Sessão, estendendo sua saudação ao Senhor 

Pariri grande comunicador desse município, também a Sra.  Rosenilda Santana, 

presidente do Centro Comunitário de Vila Nova, e, a todos os cidadãos que se 

encontram nas galerias vip e externa desta Casa bem como a todos  que nos 

assistem em redes sociais e ondas radiofônicas. Ressaltou sobre a importância 

do dia 25 de novembro para as Comunidades de Itupanema e Vila Nova, 

principalmente para esta, onde esteve dando abraços em seus amigos e 

tomando uma bela sopa com toda a diretoria e colaboradores em comemoração 

ao 36º (trigésimo sexto) aniversário do Centro Comunitário de Vila Nova, 

parabenizando todos os presidentes, diretores, colaboradores e adeptos que 

prestaram e prestam relevantes serviços a seus moradores. Disse o Vereador 

que Vila Nova tem as suas peculiaridades e honradez no desenvolvimento de 

nosso município, onde pessoas que foram remanejadas outrora de suas terras 

de origem, os nativos de toda aquela região que ali chegaram antes da fase 

industrial e tiveram que ser separados de seus familiares face à especulação 

territorial existente à época, sendo uma grande resistência a desmandos a que 

eram submetidos.   Muitos moradores foram para a Comunidade CDI e outras, 

quando a extinta CODEBAR fez essa transferência de moradias dos nativos e 

Vila Nova foi uma grande resistência a tudo isso e enfatiza agora à Sra. Nilda 

que nesta Casa chegou hoje, agora há pouco, devido á deficiência do nosso 

transporte público, quando mais uma vez a van que faz o trajeto 

Itupanema/Barcarena-sede “quebrou”, deixando os passageiros na “mão” e por 

isso a Sra. Nilda perdeu o momento, onde esta Casa lhe havia concedido 

espaço na tribuna para que ela fizesse explanação sobre os grandes feitos e as 

grandes ações que o Centro Comunitário de Vila  Nova tem realizado. O 

Vereador renovou convite à Sra. Nilda para que esta, na próxima Sessão do dia 

10 de dezembro, possa dar todas as informações das realizações já efetuadas 

pelo CCVN e aquelas que estão em projetos para a Comunidade, com o novo 

trabalho desenvolvido pela atual diretoria e colaboradores, fruto de muita 

persistência, sabedoria e dedicação aos cidadãos das Comunidades Vicente de 

Castro, Bairro União, Itupanema e outras, com centenas de atendimentos em 

todas as áreas: esportiva, social, cul tural, educacional. Parabeniza a Sra. Nilda 

e toda sua diretoria pela paciência em suportar as cobranças , pois não é fácil 

ser líder comunitário, mas isso é bom, pois fortalece e encoraja a pessoa para 

desafios e realizações diárias. Colocou-se, como sempre, e esta Casa também, 

à disposição e apoio constante às atividades desenvolvidas pelo Centro 

Comunitário de Vila. O Vereador aproveitou o momento, para também reportar -

se ao secretário Batela - SEMDUR - já que na segunda feira tiveram um dia de 



  
 
 
 

 
 

                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE BARCARENA CNPJ: 22.943.229/0001-00 
                               VEREADOR PRESIDENTE: BRUNO RENATO DOS SANTOS MARTINS  2019 

 Fone: 3753 3102 www.barcarena.pa.leg.br 
 

                                                                                                   
trabalho especial, visitando e vistoriando, em todo município, obras que estão 

em execução. Ficou triste e até revoltado, pois o secretário Batela disse prá ele 

que os serviços de terraplanagem e imprimação em Vila Nova e Itupanema não 

serão feitos neste verão e esta noticia lhe trouxe certa indignação, se sentindo 

sem chão, pois são três anos como Vereador e neste período alimenta 

esperanças de um povo, sempre afirmando que a administração pública seria 

diferente em realizações no verão seguinte. A paciência do povo acabou e a sua 

também porque não tem mais cara para andar no meio de seu povo e 

comunidade para dizer que infelizmente não vai dar tempo de fazer , pois a 

chuva vai chegar. Ficou estarrecido com a afirmação do secretario Batela e 

falou prá ele que quem lhe prometeu a execução total desses serviços foi o 

Prefeito de Barcarena, o Dr. Paulo Alcântara, e que este até hoje tem sido 

homem de palavra e sabe que o Prefeito vai honrá-la. Então foi pessoalmente 

até o Prefeito de nosso município, conversou com ele e disse o que o secretário 

tinha lhe relatado quanto a não realização dos serviços em tempo hábil. O 

Prefeito lhe disse: Vereador fique tranqüilo que eu sou homem de palavra e 

aquilo que foi acordado e compromissado com você eu vou cumprir  e se o 

secretário não fizer, nós contratamos dois e fazemos. Foram palavras de 

bastante energia de nosso Prefeito, mas de lá para cá se passou uma semana e 

não viu os maquinários entrar  dentro das comunidades citadas e tempo hoje é o 

que não se pode perder, pois logo,logo a chuva começa mais forte. Muitas 

coisas já foram feitas em nossas localidades e passamos por momentos de 

grandes expectativas embora a qualidade de vida tenha melhorado com 

trabalhos incansáveis deste Vereador, com constantes requerimentos que faz 

através de nossa tribuna, em prol de nossos munícipes. A Vila de Itupanema 

tem muito mais que cem anos e só fica atrás de Vila do Conde que tem 

trezentos e setenta e seis anos. Itupanema está próxima de alcançar duzentos 

anos e este Vereador luta e enaltece por melhorias constantes às Comunidades 

de Vila de Itupanema e adjacências. O Bairro União precisa, urgente, de 

serviços de drenagem e o momento já está passando. O Vereador disse contar 

com o empenho do secretario Batela e de toda sua equipe, que com o 

deferimento de nosso Prefeito Sr. Paulo Alcântara, possa aumentar o número de 

trabalhadores e maquinários para que as obras e serviços sejam feitos a 

contento e satisfação de nossos cidadãos, e, se necessário, fazer aditivos 

contratuais legais e assim possa dar respostas positivas aos anseios das 

Comunidades citadas e de todos os munícipes de Barcarena.  Não havendo 

outros Vereadores que quisessem fazer uso da palavra, encerrou-se o Grande 

Expediente e abriu-se a 1ª (primeira) parte da ORDEM DO DIA, para discussão 

e votação das matérias pertinentes, conforme art. 77 do Regimento Interno. Não 

houve matérias para discussão-aprovação, encerrando-se essa primeira parte e 

abriu-se a 2ª (segunda) parte da ORDEM DO DIA, conforme art. 78 do 

Regimento Interno, apresentação de Requerimentos escritos, justificação pelo 
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autor, discussão e votação única.   1) Requerimento nº 011/2019 de autoria do 

Vereador Franklin Tavernard Sales Costa – Construção do novo Hospital 

Municipal Dr. Afonso Neves, HMARAN. Solicitado à Vereadora 2ª Secretaria\ da 

Mesa, Maria Rozilda da Silva Ribeiro que efetuasse a leitura deste 

Requerimento. Feita a leitura do Requerimento o Presidente convidou o 

Vereador Franklin Tavernard Sales Costa – autor da proposição, para justificar 

seu pleito. O Vereador Franklin disse que esta proposição escrita é em virtude 

de que no ano passado ter feito proposição, após ter visitado todos os 

logradouros e dependências do HMARAN e verificado a carência de melhorias e 

adaptações no centro cirúrgico, pediatria e demais unidades daquele 

estabelecimento, no intuito de propor uma grande reforma naquele espaço de 

atendimento a saúde. Após isso a SEMDUR fez levantamento e medições e o 

Prefeito à época, Sr. Antonio Carlos Vilaça, indeferiu uma revitalização e 

reconstrução daquela magnitude, pois achou inviável buscar financiamento e 

gastar tanto recurso público dentro de um hospital que já havia passado por 

várias reformas ao longo de sua trajetória, enfatizando que até sua base está 

abaixo do nível de superfície da rodovia da integração, acesso principal ao 

hospital. Na época disse o saudoso Vilaça que seria feito melhor , ou seja, a 

construção de um novo hospital na Vila dos Cabanos, com capacidade de 

atendimento adequado para seus usuários, em todo o município. Então, agora, 

refaço a proposição anterior que era de revitalização, solicitando ao Poder 

Executivo que faça este novo empreendimento em rubrica criada neste 

momento, com a devida aprovação desta Câmara, colocando-o no plano de 

gestão municipal e viabilizando assim a construção de um novo hospital 

materno e clinica médica em geral, com capacidade inicial de disponibilização 

de 100 (cem) leitos, pedindo aos Nobres Colegas o deferimento deste presente 

pleito.  Colocado em discussão o presente Requerimento, o Vereador João 

Maciel Batista – Abaeté – parabenizou o Vereador Franklin por sua belíssima 

iniciativa, lembrando que o saudoso Prefeito Vilaça tinha como meta fazer o 

novo hospital e se junta prontamente ao presente Requerimento, pedindo a 

inclusão de seu nome no mesmo, sendo este pedido acatado pelo Vereador 

autor.  A Vereadora Maria Rozilda da Silva Ribeiro juntou-se às palavras do 

Vereador João Maciel e também solicita sua inclusão, que também foi acatada 

pelo Vereador autor. Não havendo mais uso da palavra e discussão deste 

Requerimento, o mesmo foi colocado em votação sendo aprovado por todos os 

nobres edis, com os deferimentos de inclusão dos Vereadores João Maciel 

Batista e Maria Rozilda da Silva Ribeiro no mesmo.  2) Requerimento nº 

01/2019. Solicitação da extensão da Rede de Distribuição de Energia Elétrica 

para a Ilha das Onças, em Barcarena, à partir do Linhão da Ilha do Arapari. 

Autor: Vereador José Maria Rodrigues Júnior (Júnior Ogawa).  Solicitado ao 

Vereador 1º Secretario da Mesa, José Ilson de Melo Teles que efetuasse a 

leitura deste Requerimento. Feita a leitura do Requerimento o Presidente 
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convidou o Vereador José Maria Rodrigues Júnior (Júnior Ogawa),  autor da 

proposição, para justificar seu pleito.   Este saudou a todos e disse que é com 

grande alegria que apresenta este Requerimento e na justificativa escrita já 

argumenta que é histórico esse seu pleito, um sonho de todos nós Vereadores 

que conhecemos a Ilha das Onças e ouvindo as reivindicações daquela 

Comunidade e a maneira como vivem sem energia elétrica, sem ter como 

armazenar seus alimentos perecíveis e tendo várias outras necessidades 

primárias por falta desse serviço comum em todos perímetros urbanos. Disse ter 

certeza da aprovação inconteste deste pedido, pois cada um de nós tem uma 

história de penúria e luta contada por pessoas que residem naquela ilha e 

adjacências. Lares, comércio e demais instalações sem acesso a um serviço 

básico, que é a energia elétrica. Na última visita de nosso Governador a 

Barcarena conversou com ele sobre este assunto e ele lhe disse textualmente 

que a Rede Celpa tem por obrigação fazer e disponibilizar naquele local esses 

serviços e lhe solicitou que fizesse Requerimento e lhe garantiu que o mesmo 

teria sua aprovação. Conversou também com o Deputado Renato Ogawa e ele 

também lhe pediu para encaminhar o Requerimento aprovado por esta Casa 

para seu gabinete que ele daria pronto atendimento e andamento na instalação 

desses serviços na Ilha das Onças sob tutela deste munic ípio. Com o empenho 

do nosso Deputado Renato Ogawa e a boa vontade do Governador Helder 

Barbalho têm certeza que este sonho será realizado no município de Barcarena 

e conta com o apoio de todos os Vereadores na aprovação do presente 

Requerimento. O Presidente colocou o Requerimento em discussão sendo que 

se manifestaram os Vereadores: Thiago Rodrigues, manifestou-se que gostaria 

de contribuir neste pleito, dizendo que o mesmo é de extrema relevância e 

importância para aqueles que moram naquelas localidades.  A Celpa não tem 

tanto interesse em garantir energia elétrica para o povo ribeirinho porque o 

investimento dessa Concessionária é alto e para eles não compensaria, já que a 

receita que porventura tenham, acham que não compensaria, pois a maioria 

desses contribuintes teria a tarifa social ou reduzida. A Celpa só que 

disponibilizar serviços na área urbana e com altos custos para quem paga. O 

desconforto é para os ribeirinhos que se quiserem ter energia tem que ser 

através de geradores movidos a óleo diesel, o  que é muito dispendioso. 

Parabeniza o Vereador Junior Ogawa por esta iniciativa e soma-se ao este 

pleito em movimento político que precisam ter para alcançar êxito, junto com o 

incondicional apoio do nosso Deputado Renato Ogawa.   . Vereador José Ilson:  

solicitou ao autor do requerimento que se possível , juntar também seu nome a 

este Requerimento, porque este é o sonho daqueles ribeirinhos. Parabeniza e 

se junta aos esforços do nobre autor. Vereador Francisco Furtado e Silva 

Júnior: Apóia o Requerimento e disse existir levantamento dentro da Celpa para 

atender a Ilha das Onças e se junta às palavras do colega Thiago Rodrigues. 

Vereador Lauro Custódio Campos da Cunha Júnior: Se junta aos Vereadores 
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que o antecederam e esses serviços precisam ser estendidos a todas as regiões 

de nosso município onde haja ribeirinhos. A empresa Alubar poderia contribuir 

com cessão de cabos elétricos para atender essas precariedades de nossos 

ribeirinhos. Parabeniza o Vereador Júnior |Ogawa pelo brilhante e propicio 

Requerimento.    . Vereadora Maria Rozilda: Parabeniza e se junta aos 

Vereadores que utilizaram da palavra e gostaria de fazer parte deste 

Requerimento.  . Vereador Franklin Costa. Disse que o autor pode contar com 

seu apoio e deferimento em tão relevantes serviços e ressaltou que tem que ter 

muitos cuidados com a segurança pessoal nessas atividades, citando como 

exemplo a exposição a riscos em que se encontra atualmente a praia da 

Fazendinha devido a não manutenção de rede elétrica rural que está exposta. 

Disse também que asa ilhas do município de Cametá são contempladas com a 

disponibilização de energia elétrica e por que por aqui não? Parabeniza o nobre 

Vereador autor de tão relevante Requerimento.  Não havendo mais 

manifestações, o Presidente também parabenizou o Vereador Junior Ogawa por 

tão brilhante pleito e com o apoio do Deputado Renato Ogawa, pode dar como 

certo o cumprimento deste Requerimento.  Colocado em votação o 

Requerimento nº 001/2019 de autoria do Vereador José Maria Rodrigues Júnior 

(Júnior Ogawa) sendo que o mesmo foi aprovado por unanimidade.     3) 

Requerimento nº 012/2019 – Reconstrução da Ponte que dá acesso a Vila São 

Luis – Autor: José Ilson de Melo Teles. Solicitado à Vereadora 2ª Secretaria\ da 

Mesa, Maria Rozilda da Silva Ribeiro que efetuasse a leitura deste 

Requerimento. Feita a leitura do Requerimento o Presidente convidou o 

Vereador José Ilson de Melo Teles – autor da proposição, para justificar seu 

pleito. O Vereador autor do Requerimento solicitou aos nobres colegas que  

aprovassem, pois a situação da ponte de São Sebastião que liga à Comunidade 

de São Luis e dá acesso à Creche Municipal Criança Feliz está avariada e há 

grandes riscos de acidentes para as crianças e outros transeuntes daquelas 

localidades. Solicita aprovação de todos para que possa resolver problemas nas 

Comunidades. Colocado em discussão o Requerimento nº 012/2019, não 

havendo manifestações, sendo então colocado em votação sendo o mesmo 

aprovado por unanimidade. Passou-se então à apresentação de Requerimentos 

Verbais, com votação e aprovação sem discussão.  Vereador Tiago Rodrigues: 

1) à SEMDUR, parabenizando pelos serviços de manutenção na estrada de 

acesso do Tauaporanga e solicitando programação para execução dos serviços 

de recuperação e manutenção da estrada vicinal que dá acesso às 

Comunidades do Massarapó, Cabeceira Grande, Guajará da Serraria e Baixo 

Guajará.   2) à SEMJEL para que esta realize estudos de viabilidade para 

construção de quadras poliesportivas, tipo multiuso, em nossos bairros recém 

consolidados e que ainda não possuem uma área que contemple as atividades 

esportivas, culturais, religiosas ao ar livre e outras. Colocado em votação, sem 

discussão, os dois Requerimento Verbais do Vereador Thiago Rodrigues foram 
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aprovados por unanimidade.  Vereador Franklin Costa: Requer à SEMJEL, na 

pessoa do secretário Pedro Tavares, estudos de viabilidade para instalação de 

cobertura metálica ou outra condizente na quadra poliesportiva de Vila Nova, 

haja vista que a mesma está sendo subutilizada, já que não há condições de 

prática de esportes durante o dia face ao forte calor e exposição a raios solares. 

A utilização só se começa após as dezessete horas e se chover não há 

condição mínima de utilização a qualquer hora do dia de tão bonita praça de 

esportes. Colocado em votação, sem discussão, o Requerimento Verbal foi 

aprovado por todos.  O Vereador Laurival Filho: 1) Reitera Requerimento à 

SEMDUR, Secretario Batela, para que seja feita a recuperação/manutenção do 

ramal Araticu, programar antes que o inverno chegue. 2) à SEMED, Secretaria 

Ivana Ramos, saber como está sendo feita a distribuição/programação dos 

ônibus que transportam estudantes até a Vila dos Cabanos, pois há 

reclamações e ele esteve pessoalmente verificando que tem ônibus 

transportando até 120 (cento e vinte) passageiros, até mesmo amontoados uns 

em cima de outros, com grande risco de acidentes. Tem ônibus que transitam 

quase vazios. Como é a programação/distribuição desses veículos? Colocados 

em votação, sem discussão, os Requerimentos Verbais do Vereador Laurival 

Filho foram aprovados por todos.  O  Vereador Júnior Ogawa: 1) à SEMDUR, 

solicitando recuperação do ramal do Cruzeiro no Arienga Estrada;   2) à 

SEMDUR, solicitando esclarecimentos quanto ao resultado do processo 

licitatório referente à construção da ponte da Vila Sarará.   Já teve o processo e 

que saber as informações: qual foi a empresa ganhadora e cópia do contrato , 

porque alguns moradores o procuraram dizendo que a empresa já foi lá e 

disseram que vai fazer um metro de ponte só, sendo que não foi isso que o 

Secretario acertou com a comunidade. Quer os devidos esclarecimentos sobre 

esse processo. Colocados em votação, sem discussão, os dois Requerimentos 

do Vereador Junior Ogawa foi  os mesmos aprovados por unanimidade. A 

Vereadora Maria Rozilda: 1) reitera solicitação do Requerimento 005/2019, 

construção de abrigo de passageiros de ônibus em Vila do Conde,  até o 

momento não obteve qualquer manifestação ou resposta ao mesmo. 2) reitera 

solicitação de reforma e adequação da Feira do Produtor Rural de Vila do 

Conde, que foi solicitada em junho deste ano e também está sem resposta e/ou 

manifestação. 3) solicita que esta Casa encaminhe novamente Oficio à 

Secretaria de Estado e Transporte, Secretário Antonio de Pádua Andrade, 

pedindo explicações sobre a situação em que se encontra a PA 483, o qual eles 

já estiveram no Trevo do Peteca, colocaram material apenas para tapar buracos 

e já está tudo na mesma situação anterior. Até o presente momento nada foi 

feito de eficiente foi efetuado no trecho do Peteca até a Vila do Conde, com 

locais totalmente intrafegáveis e com eminentes riscos de acidentes. Colocados 

em votação, sem discussão, os três Requerimentos Verbais da Vereadora Maria 

Rozilda foi aprovada por todos.    Vereador José Ilson: 1) Reforça Requerimento 
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escrito ao Prefeito Paulo Alcântara e secretária Ivana Ramos, quanto a 

possibilidade de fazer reforma e manutenções no Colégio Monte Santo que se 

encontra em péssimas condições. 2) à SEMDUR, Secretario Alexandre Batela, 

solicitando manutenção no ramal da Bacharela. 3) Reforça Requerimento 

solicitando iluminação pública no ramal do Cupuaçu pois os moradores dessa 

área continuam na espera desse serviço.  Colocados em votação, sem 

discussão, os três Requerimentos do Vereador José Ilson foi aprovado por 

unanimidade.  Vereador Alves Filho: solicita Moção de Congratulações desta 

Casa ao atleta Marcos, por ter sido campeão mundial de caratê na Itália, 

ganhando duas medalhas de ouro, nas modalidades Katar e Kunti. Que a 

entrega desta Moção seja feita durante a próxima Sessão Ordinária, no dia 10 

de dezembro. Este atleta representou o Estado do Pará e o Município de 

Barcarena. Colocada em votação, sem discussão, o Requerimento Verbal do 

Vereador Alves Filho, foi aprovado por unanimidade.  Não havendo mais 

oradores, encerrou-se a segunda parte da ORDEM DO DIA e passou-se às 

explicações pessoais dos nobres Vereadores. Vereador Thiago Rodrigues: quer 

dar publicidade a um ato que acontecerá neste município, no sábado e domingo 

próximos, dias 30 de novembro e 01 de dezembro, que por iniciativa do 

Deputado Renato Ogawa estaremos recebendo uma banca itinerante do 

DETRAN-PA para realização de exames médicos e psicotécnicos para quem 

tiver interesse em tirar, renovar ou mudar categoria de sua CNH, poupando -se 

assim tempo e dinheiro, pois esses serviços estão disponibilizados em 

Abaetetuba ou Belém já que o CIRETRAN local não tem prerrogativa para 

realizá-los. Mais uma atenção especial do Deputado Ogawa com seus 

conterrâneos.  Vereadora Maria Rozilda: agradeceu apoio desta Casa e órgãos 

da Prefeitura Municipal, quando foi realizado em Vila do Conde a 3ª Ação RR, 

com atendimento a cerca de 500 pessoas.  Não havendo mais uso das 

explicações pessoais o Presidente fez encaminhamento à Comissão Técnica 

Permanente de Constituição e Justiça / Comércio, Indústria, Turismo e Meio 

Ambiente do Projeto de Lei nº 0023/2019 que Institui a Política de Educação 

Ambiental do Município de Barcarena, e dá outras providencias; convidando os 

Vereadores João Maciel Batista (CCJ) e Maria Rozilda da Silva Ribeiro (CITMA) 

para receber este Projeto de Lei.  Projeto de Lei nº 001/2019 – Autor: Vereador 

Francisco Furtado e Silva Júnior -dispõe sobre autorização para concessão de 

kits de materiais esportivos aos clubes de futebol amador do Município de 

Barcarena, e dá outras providencias, convidando o Vereador João Batista 

Maciel (CCJ) para recebê-lo. Antes de encerrar a presente Sessão o Presidente 

justificou a ausência do Vereador Luiz da Costa Leão, devido o mesmo estar em 

ocupação no interesse deste Município, não podendo chegar a tempo de 

participar da presente Sessão.  Nada mais havendo a tratar, encerrou a 

presente Sessão do ano Legislativo de 2019 às 12h16min (doze horas e 

dezesseis minutos), convidando a todos para a Próxima Sessão Ordinária do 
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atual período Legislativo, que acontecerá no dia 10 (dez) de dezembro de dois 

mil e dezenove. Esta Ata foi elaborada pela Direção do Departamento 

Legislativo, através das informações de áudio da Sessão, sendo resumo do que 

nela ocorreu. Palácio Legislativo Vereador João de Jesus Pantoja, Plenário 

Vereador Antônio Clarindo Magno Júnior em vinte e seis novembro de dois mil e 

dezenove. 

 
e.r. 


